

大傳系攜手淡水地政事務所 以廣播深化地政宣導與社區溝通

學習新視界

【記者徐若瑋淡水校園報導】為提升社區民眾對地政業務的理解與認識，大眾傳播學系與新北市淡水地政事務所114年12月22日簽署合作備忘錄，由大傳系系主任許傳陽與淡水地政事務所主任廖俊隆共同簽署，雙方期望結合學校的傳播專業與公部門資源，透過多元媒體形式推動地政宣導，強化公部門與社區之間的溝通橋梁。

許傳陽表示，促成此次合作的關鍵原因，在於近年網路假訊息氾濫，年長者族群尤其易受到錯誤或不實資訊影響，而地政業務又與民眾日常生活中的土地、房屋及財產權益息息相關，若資訊傳遞不清，恐衍生風險。透過與淡水地政事務所合作，不僅能協助公部門將正確地政資訊有效傳遞給社區居民，降低錯誤資訊帶來的影響，也能為學生創造參與公共事務的學習機會，形成雙向互利的合作模式。

大傳系實習媒體「淡江之聲廣播電台」由大二至大四學生共同參與節目製作，長期提供多元廣播內容，收聽族群涵蓋校內師生與在地居民，並積極與政府單位合作進行政策宣導。廖俊隆指出，未來將規劃每季一次的新聞採訪及不定期專題訪談，將地政業務宣導融入學生的創意與年輕視角。雖然地政業務專業性高、內容相對複雜，但隨著不動產詐騙案件層出不窮，民眾對產權保障的關注度日益提升，亟需更貼近生活的宣導方式。

淡江之聲廣播電台指導教師、大傳系助理教授李長潔說明，合作初期將由淡水地政事務所提供地政相關主題，交由電台學生助理進行採訪、企劃與節目製播，並透過「淡江之聲」及相關網路平台播出。學生可將課堂所學實際應用於真實媒體製作流程，累積實務經驗，同時協助地政單位拓展與社區溝通的管道。

許傳陽補充，此次合作選擇以廣播作為主要傳播形式，是因為廣播具有貼近生活、易於接觸的特性。未來期待將專業且艱澀的地政內容轉化為易於理解的資訊，縮短公共政策與在地社區的距離，讓傳播專業在公共議題溝通中發揮更具體的社會影響力。



淡江時報